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     Občianske združenie Semita Honestae Vitae (Cesta k slušnému životu) je

nezisková organizácia, ktorá sa systematicky zameriava na realizáciu

verejnoprospešných aktivít v oblastiach sociálnej pomoci, vzdelávania,

humanitárnej starostlivosti a poskytovania sociálnych služieb v súlade s

príslušnými právnymi predpismi.

Primárnym poslaním združenia je podpora a rozvoj všeobecne prospešných

činností, pričom osobitnú pozornosť venujeme poskytovaniu komplexnej

pomoci osobám v nepriaznivej sociálnej situácii, ktoré sa ocitli v krízových

životných okolnostiach a nie sú schopné samostatne riešiť svoje problémy.

Naša činnosť je postavená na princípoch otvoreného dialógu, konsenzuálneho

rozhodovania, rešpektovania ľudskej dôstojnosti a aktívneho rozvíjania

medziľudských vzťahov.

Súčasťou našej misie je aj zvyšovanie kvality života jednotlivcov a komunít

prostredníctvom podpory celoživotného vzdelávania, rozvoja osobnostných a

sociálnych kompetencií a uspokojovania rôznorodých záujmov a potrieb.

Usilujeme sa o to, aby boli naši klienti a členovia spoločnosti lepšie pripravení

na adaptáciu v dynamicky sa meniacej, globalizovanej a prepojenej

spoločnosti, a aby dokázali flexibilne reagovať na nové výzvy a príležitosti.

Naše aktivity realizujeme s dôrazom na profesionalitu, transparentnosť                

a etické štandardy, pričom spolupracujeme s odborníkmi, inštitúciami                   

a partnermi z verejného, súkromného aj neziskového sektora s cieľom

dosiahnuť maximálny spoločenský prínos.

ÚVOD



I. IDENTIFIKÁCIA
ORGANIZÁCIE



Informácie o občianskom združení

Názov: Semita Honestae Vitae (Cesta k slušnému životu)

Adresa: Cintorínska 565/20, 049 21 Betliar

Identifikačné číslo organizácie (IČO): 54 190 827    DIČ: 2121741985

Právna forma: Združenie (zväz, spolok, spoločnosť, klub a iné)

Dátum vzniku: 05. 11. 2021

Registračné číslo: VVS/1-900/90-62532

Štatutárny orgán:
Meno a priezvisko: Jozef Pisarčík
Funkcia: riaditeľ

Bankový účet Slovenská sporiteľňa, a.s.
SK73 0900 0000 0051 9135 6239

☎️ +421 905746913

📧 semita.honestae.vitae@gmail.com

      https://www.facebook.com/profile.php?id=100088679976964

🌐 https://www.cestakslusnemuzivotu.com/
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II. HLAVNÉ CIELE
ZDRUŽENIA



   Semita Honestae Vitae (Cesta k slušnému životu) je občianske združenie,

ktorého poslaním je podpora a rozvoj verejnoprospešných aktivít na Slovensku. 

Medzi hlavné ciele združenia patria najmä:

Podpora a rozvoj agroturistiky a turizmu na národnej i medzinárodnej

úrovni, vrátane zvyšovania návštevnosti regiónov.

Zachovávanie a rozvoj tradičnej kultúry národov, ako aj organizácia

kultúrnych, vzdelávacích a spoločenských podujatí.

Podpora celoživotného vzdelávania širokej verejnosti, organizácia

konferencií, seminárov a ďalších vzdelávacích aktivít na celospoločenskej

úrovni.

Zvyšovanie miery spokojnosti občanov prostredníctvom rozvoja

komunitného života a podpory ľudských práv.

Prekonávanie bariér a podpora integrácie sociálne znevýhodnených skupín,

vrátane poskytovania materiálnej a finančnej pomoci.

Podpora a propagácia významu včelárstva, ochrany včiel a včelárov, ako aj

rozvoj výskumu a inovácií v oblasti ochrany životného prostredia.

Organizácia diskusných stretnutí a podujatí zameraných na ochranu a

zveľaďovanie životného prostredia.

Zachovávanie a rozvoj kresťanských tradícií pre širokú verejnosť.

Poskytovanie komplexnej, profesionálnej a systematickej starostlivosti

osobám s fyzickým hendikepom.

Združenie realizuje svoje aktivity s dôrazom na profesionalitu, transparentnosť a

etické princípy, pričom spolupracuje s odborníkmi, inštitúciami a partnermi z

rôznych sektorov s cieľom dosiahnuť maximálny spoločenský prínos.
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III. ČINNOSŤ O.Z.
V ROKU 2024



Potravinová banka

Milí priatelia, podporovatelia a všetci, ktorým nie je ľahostajný osud druhých, 

ak práve držíte v rukách našu výročnú správu za rok 2024, znamená to, že ste

súčasťou nášho príbehu. Pre nás všetkých v tíme je táto správa viac než len

formálnym zhrnutím – je to svedectvo o spoločnej ceste, ktorú sme v

uplynulom roku prešli. S veľkou vďačnosťou a radosťou sa s Vami chceme

podeliť o to, čo sa nám spoločne podarilo dosiahnuť.

Rok 2024 bol pre našu organizáciu výnimočný. Priniesol nám nielen nové výzvy,

ale aj silné momenty, ktoré nás posunuli vpred a utvrdili  nás v tom, že naša

práca  pre ľudí a spoločnosť má zmysel. Vďaka Vašej podpore a dôvere sme

dokázali rozšíriť naše aktivity a pomáhať ešte väčšiemu počtu ľudí v núdzi.

S hrdosťou môžeme povedať, že sa nám podarilo nadviazať spoluprácu s

viacerými maloobchodnými prevádzkami, vďaka čomu môžeme potraviny

získavať a ďalej rozdistribuovať nielen v rožňavskom okrese, ale už aj v

okresoch Revúca, Poltár, Rimavská Sobota , Košice-okolie v meste Fiľakovo atď.

Tento posun by nebol možný bez rozšírenia našej siete partnerov –

pomáhajúcich organizácií, samospráv, cirkevných zborov a farností, ktorým

môžeme potraviny poskytovať.

Nadviazali sme aktívnu spoluprácu s Platformou potravinovej pomoci

Slovensko (PPPS), ktorá združuje zástupcov mimovládneho sektora s cieľom

znižovať plytvanie potravinami prostredníctvom ich darovania na charitatívne

účely. Spoločne presadzujeme férový a efektívny systém redistribúcie

potravinových prebytkov na celom území Slovenska. Zároveň sa aktívne

zasadzujeme o vytváranie priaznivého prostredia pre darovanie potravín na

ľudskú spotrebu, pričom kladieme dôraz na ochranu životného prostredia a

zodpovednosť voči budúcim generáciám.
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Obrovskú vďaku si zaslúžia aj naši dobrovoľníci (v súčasnosti 20 ). Práve oni sú

srdcom našej organizácie a bez ich nasadenia, ochoty a ľudskosti by sme

nedokázali rozdistribuovať také množstvo potravín tam, kde sú najviac

potrebné. Každý jeden z Vás je pre nás inšpiráciou a dôkazom, že keď sa

spojíme, dokážeme meniť svet k lepšiemu.

Ďakujeme, že ste s nami na tejto ceste. Vaša podpora je pre nás hnacou silou a

motiváciou pokračovať v našom poslaní aj v ďalších rokoch.

Naša reprezentácia na verejnosti 
Hlavné aktivity a úspechy v roku 2024

Rok 2024 bol pre naše občianske združenie obdobím aktívnej práce, nových

partnerstiev a konkrétnej pomoci ľuďom v núdzi. S hrdosťou sa chceme podeliť

o naše hlavné aktivity a úspechy, ktoré by neboli možné bez podpory našich

partnerov, dobrovoľníkov a všetkých, ktorí nám dôverujú.

V decembri 2024  malo naše O.Z. možnosť prezentovať svoju činnosť na

regionálnom pracovnom stretnutí pre Národný projekt Terénna sociálna práca

a komunitné centrá v komunitnom centre Gemer. Táto príležitosť nám umožnila

predstaviť našu organizáciu a nadviazať nové kontakty pre ďalšiu spoluprácu.

S hlbokou vďačnosťou ďakujeme supermarketom Tesco Rožňava, Tesco Poltár,

Tesco Rimavská Sobota, Tesco Revúca, Billa v Rožňave a Billa v Moldave nad

Bodvou za ich štedré dary v celkovom objeme 220 ton za rok 2024. Vďaka vašej

veľkorysosti a podpore sme mohli s pomocou našich dobrovoľníkov tieto dary

redistribuovať ľuďom v núdzi, osamelým matkám aj dôchodcom. Vaša

podpora je pre nás nielen veľkou pomocou, ale aj krásnou motiváciou a

pripomienkou, že na radosť často stačí naozaj málo. Ďakujeme, že nám

pomáhate rozdávať nádej a úsmev tam, kde je to najviac potrebné.
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Mali sme česť byť súčasťou a sponzorom krásneho podujatia – Rožňavský

veľtrh pre seniorov, ktoré sa konalo v októbri 2024. Ďakujeme za túto príležitosť,

ktorá nám umožnila priblížiť našu prácu aj staršej generácii a nadviazať nové

kontakty. Tento veľtrh je jedinečným podujatím na Slovensku a tento rok sa

uskutočnil už jeho 7. ročník. Návštevníci sa mohli tešiť na bohatý program, ktorý

im priniesol množstvo zaujímavých informácií, inšpiratívnych stretnutí a aktivít.

Sme radi, že sme mohli byť súčasťou tejto výnimočnej udalosti a prispieť k jej

úspechu.

V priebehu roka 2024 sme sa v našom občianskom združení zamerali na

pomoc ľuďom v núdzi, najmä v okresoch Rožňava, Revúca, Košice-okolie,

Rimavská Sobota, Poltár, Gelnica, Porad a ďalších regiónoch. Naša činnosť

zahŕňala poskytovanie materiálnej, potravinovej a sociálnej pomoci rodinám,

jednotlivcom a komunitám, ktoré sa ocitli v ťažkej životnej situácii. Za tento rok

sme pomohli približne 3000 ľuďom v núdzi.

V marci 2024 sme zorganizovali konferenciu „Zásobáreň nádeje – potravinová

gramotnosť“, ktorá podľa vašich ohlasov dopadla výborne. Hlavnou témou

bolo vyhodnotenie projektu „Zásobáreň nádeje“ (projekt SRR), realizovaného s

finančnou podporou Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a

informatizácie SR v rámci programu „Podpora regionálneho rozvoja“.

Projekt „Zásobáreň nádeje“ sme realizovali ako pilotný model sociálnej

rehabilitácie s využitím foodsharingu. Účastníkom sme ponúkli vzdelávacie

aktivity zamerané na finančnú gramotnosť, hospodárnosť, právne a rodičovské

kompetencie. Kurzy zahŕňali efektívne nakupovanie, zostavenie rozpočtu,

plánovanie, predchádzanie plytvaniu, konzervovanie a vytváranie zásob na

neskôr.

Jedným z najvýraznejších momentov konferencie bola sila komunity –

vzájomná podpora, rešpekt, entuziazmus a ľudskosť, ktorú vnímame od našich

spolupracujúcich organizácií (Tesco, Katolícka cirkev, ECAV, komunitné centrá,

rozvojové tímy, samospráva a ďalší) a dobrovoľníkov pri realizovaní nášho

programu pomoci ľuďom v núdzi. 
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Podpora prostredníctvom 2 % z dane

V priebehu roka 2024 sa nám podarilo osloviť individuálnych darcov a

prostredníctvom asignácie podielu zaplatenej dane – tzv. 2 % – získať finančné

prostriedky vo výške 900,30 €. Okrem toho sme na našu činnosť získali aj dary a

príspevky v celkovej sume 5 280,00 €. Tieto finančné zdroje sú pre našu

organizáciu mimoriadne dôležité, keďže nám umožňujú pokryť finančnú

spoluúčasť v realizovaných projektoch a zároveň realizovať aktivity určené pre

našu cieľovú skupinu.

Všetkým darcom a podporovateľom vyjadrujeme úprimnú vďaku za ich

dôveru a podporu, ktorá nám umožňuje pokračovať v našom poslaní a

rozširovať pomoc tým, ktorí to najviac potrebujú.

Naše plány a ciele do budúcnosti

V nadchádzajúcom období sa budeme intenzívne zameriavať na rozšírenie

našich aktivít a posilnenie nášho vplyvu v regióne. Naším primárnym cieľom je

aktívne sa uchádzať o nové fondy a projekty, ktoré nám umožnia rozšíriť naše

pôsobenie predovšetkým v Košickom kraji. Kľúčovým strategickým zámerom je

vybudovanie vlastnej vývarovne – špecializovanej prevádzky, ktorá nám

umožní denne pripravovať a poskytovať jedno teplé jedlo pre ľudí v núdzi.

Tento krok výrazne zlepší kvalitu a rozsah našej priamej pomoci.

Okrem rozvoja infraštruktúry sa zameriame aj na posilnenie našej siete

partnerstiev. Aktívne sa chceme stať plnohodnotným členom potravinovej

platformy a nadviazať užšiu spoluprácu s jej partnermi, s cieľom spoločne

zlepšovať systém potravinovej pomoci na regionálnej úrovni. Pre efektívnu

realizáciu našich plánov je nevyhnutný aj nábor nových dobrovoľníkov, ktorí sú

pre nás neoceniteľnou posilou. Ich zapojenie nám pomôže rozšíriť naše aktivity

a zvýšiť dosah našej pomoci na širšie spektrum ľudí v núdzi.

Naďalej budeme klásť dôraz na organizovanie vzdelávacích aktivít a osvety v

oblasti potravinovej pomoci. Cieľom je zvýšiť povedomie o možnostiach

podpory, efektívneho hospodárenia s potravinami a predchádzania plytvaniu.
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Hlavným cieľom všetkých našich projektov a iniciatív je zabezpečiť komplexnú

pomoc a podporu skupinám obyvateľov postihnutých materiálnou a

potravinovou depriváciou, vrátane detí. Snažíme sa zmierniť extrémne formy

chudoby, ktoré majú najväčší vplyv na sociálne vylúčenie, ako sú

bezdomovstvo, chudoba detí a celková potravinová a materiálna deprivácia. 

Napĺňanie tohto cieľa bude dosiahnuté prostredníctvom konkrétnych aktivít,

ako sú:

Distribúcia potravinových a hygienických balíčkov vybraným skupinám

príjemcov pomoci v hmotnej núdzi.

Pravidelné poskytovanie teplého jedla, najmä po vybudovaní vlastnej

vývarovne.

Distribúcia základnej materiálnej pomoci osobám bez prístrešia a iným

zraniteľným skupinám.

Touto konkrétnou a cielenou formou pomoci chceme efektívne podporovať

ľudí a domácnosti, ktoré sa nachádzajú v náročnej sociálnej situácii, a prispieť

tak k výraznému zlepšeniu ich životných podmienok a plnohodnotnému

začleneniu do spoločnosti.
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IV. FINANČNÁ
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V. ZÁVER



Záver

Naša práca v uplynulom roku bola naplnená úsilím, odhodlaním a snahou

prinášať konkrétnu pomoc ľuďom, ktorí sa ocitli v ťažkej životnej situácii. Každý

deň sme sa stretávali s príbehmi rodín, detí, seniorov aj jednotlivcov, ktorým

chýbali základné životné istoty. Práve tieto stretnutia nás utvrdzovali v tom, že

naša činnosť má zmysel a že aj malá pomoc môže niekomu zmeniť život.

Veľkú hodnotu pre nás má spolupráca s partnermi, dobrovoľníkmi a

komunitami, ktoré sa aktívne zapájajú do našich projektov a programov.

Vzájomná dôvera, ochota pomáhať a ľudskosť sú základom všetkého, čo

robíme. Sme vďační za každú podporu, či už vo forme dobrovoľníckej práce,

finančných darov, alebo odborných rád a skúseností.

Pozeráme sa do budúcnosti s nádejou a odhodlaním pokračovať v našom

poslaní. Chceme rozširovať naše aktivity, hľadať nové možnosti pomoci a

vytvárať priestor pre ďalších ľudí, ktorí sa chcú zapojiť do spoločného úsilia.

Naším cieľom je nielen poskytovať materiálnu a potravinovú pomoc, ale aj

prispievať k rozvoju komunity, vzdelávaniu a zvyšovaniu povedomia o

dôležitosti solidarity a spolupatričnosti.

Veríme, že vďaka spoločnej práci a podpore dokážeme aj naďalej prinášať

nádej, zlepšovať životné podmienky ľudí v núdzi a budovať spoločnosť, v ktorej

má každý človek šancu na dôstojný život.

Ďakujeme všetkým, ktorí stáli pri nás a podporovali nás v uplynulom roku.

Tešíme sa na nové výzvy a ďalšiu spoluprácu v budúcnosti.
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